

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Domingo 17 de Enero de 1.926.

Número 21.729

Llegó la hora

Ahora que el nuevo ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo trata de buscar nuevos y grandes ingresos para disminuir el déficit nacional, se le presenta una ocasión bien propicia para realizar su ideal. Como en España estamos siempre al atisbo de copiar todo cuanto en materia hacendista ponen en práctica en las demás naciones europeas, bien puede el señor Calvo Sotelo parar la atención en uno de los proyectos tributarios que se están estudiando en Italia para engrossar las arcas del tesoro nacional. Se trata, sencillamente, seguir las referencias que se nos hacen de una nueva ley contra la vagancia. Así lo anuncia el Secretario general de las organizaciones fascistas italianas.

Según esas referencias, va a quedar en dicha nación prohibida completamente la vagancia. Para ello serán detenidas todas las personas de ocupadas voluntariamente, las que no puedan presentar un certificado de haber buscado trabajo u ocupación sin hallarlos; así igualmente todas aquellas personas que pasen la mayor parte del día y de la noche en cafés, casinos y sitios de diversión, a los cuales se les impondrán grandes tributaciones, además de ser detenidas. La cosa no deja de ir atinada; porque en verdad, esto de que todo el jugo se saque de los que trabajan, no es cosa muy justa ni digna de encomio.

La verdad es que era hasta ahora bien triste que los que se afanaban por trabajar y a fuerza de grandes privaciones lograban crear una industria, edificar una casa o transformar unas tierras estériles, unos pedregales, en hermosas fincas productivas, viniera el fisco con sus insaciables garras a llevarse una buena parte de ese ahorro y de ese trabajo que tantos su-

dores habían costado. Sin embargo, los que nada producen, los parásitos que viven de lo que aquellas abejas laboriosas trabajan, están exentos por completo de contribuir a las cargas del Estado. Si los que a fuerza de afanes luchan y llegan a tener una mediana fortuna, creando medios de vida que no solo enriquecen a ellos sino al país, contribuyen con parte de esa riqueza, muy justo será que los demás, los que se pasan la vida sin crear, también den su óbolo al Estado.

Porque siguiendo las cosas por los derroteros que hoy se encaminan, lo que pudiera muy bien suceder es que la mayoría de esas abejas laboriosas creadoras convinieran que sería mucho mejor no emplear su dinero en riquezas rústicas y urbanas, y se dedicaran bien a la usura o a cortar los cupones de papel del Estado. Y quién sabe si algunos pensarán en volver a los tiempos antiguos de reducir su capital a monedas contantes y sonantes, nada de billetes, y metidas en sendas ollas, guardarlas bajo el suelo o en algún otro escondite.

Ya era hora, pues, como decimos al comenzar estas líneas, que vayan los hacedores modernos oteando esos nuevos medios de aumentar la tributación, fijándose en los zánganos de la vagancia, en esa serie de individuos que en multitud de ocasiones nos quedamos admirados de cómo viven sin explicarnos las causas de su obstentación y por tanto sin que se le reconozca otro oficio u empleo, más que el de pasearse y pasarse la vida en cafés y casinos, mientras otros trabajan incesantemente de día y hasta de noche, para poder escasamente atender a sus más perentorias necesidades. Hay que poner la atención en la vagancia.

Una cabra muerta por las abejas

Un propietario de Ax les Thermes (Ariège), Francia, se hallaba ocupado en retener una cabra suya en su propiedad, cuando el animal, habiéndose acercado a una colmena puesta en el borde la cerca, hizo caer la colmena. Se produjo gran commoción en aquella republiquita bulliciosa, donde se decretó inmediatamente la muerte de la atrevida.

Y el propietario, apesar de todos sus esfuerzos, asistió a este triste espectáculo; su bonita cabritilla, fué rodeada de millares de abejas, acribillada por crueles picaduras, hasta el momento en que, enloquecida, no pudiendo más, cayó para no levantarse nunca. La pobre bestia tuvo una agonía atroz.

El presente número ha sido visado por la censura

NUESTRAS CRÓNICAS

El imperio del trámite

Lo han referido los periódicos. gla. Una vez más vemos que e Importa divulgarlo hasta donde trámite manda y gobierna en la sea posible. El otro dia se presen tó a la puerta de una cárcel un in dividuo mal trajeado, y le dijo suavemente al centinela:

—Vengo a que me encierren ahí. No encuentro trabajo. Revierto de hambre. Haga que me pren dan. Yo no puedo continuar así más tiempo.

El militar le miró con ojos desorbitados por la sorpresa.

—Pero bien; ¿ha cometido usted algún crimen? ¿Ha realizado usted algún delito?

—No señor. Nunca hice daño a nadie.

—Entonces usted no puede entrar en esta cárcel. Es usted un hombre honrado; vaya con Dios.

El soldado prosiguió,arma al hombro, paseándose a la puerta del siniestro edificio, donde solo tienen acceso los miserables o los desventurados.

Horas después, prestando idéntico servicio, en un nuevo turno de facción, vió llegar al hombre aquél. No venía solo. Dos representantes de la autoridad le acompañaban, graves y desabridos.

—Me fui a comer a una taberna —dijo el desharapado al centinela—no pagué, y me traen aquí. Ya tengo techo y rancho seguro. Me he salido con la mia.

Y sonrió espantosamente, como otro Juan Valjean.

El centinela, lleno de buena fe y de lástima, le dejó pasar. Aquel ciudadano tenía derecho a que se le franquease la entrada en la cárcel. Para instalarse en ella sin dificultades había que llenar un requisito, era necesario cumplir un trámite: delinquir. El hombre honrado supo hacer lo preciso para dejar de serlo. Ningún obstáculo debía, pues, oponérsele.

Lo excepcional del episodio no quebranta la generalidad de la re

Recientemente un abogado nos comunicaba el caso de cierta po bre viuda de un funcionario del Estado, a la que le correspondía percibir una pensión que aliviara su desvalimiento económico. En nombre de la equidad, de la jus

ticia, de la conciudadanía, pudo y debió otorgársele. Existe una ley que reconoce tal derecho. Pero, a la vez, existe asimismo una regla mentación que fija plazos, diligencias, formulismos. La viuda ignoraba tales disposiciones—por que no ejercía la profesión de en viudar—y cuando se presentó en la covachuela correspondiente a

fin de que le entregasen los dineros, un empleado, fiel a lo dispuesto por los legisladores, le notificó que la pensión le había sido denegada porque la aspirante a pensionista había dejado transcurrir el término concedido para formular la oportuna solicitud. Tal retraso, meramente burocrático, era de unos días nada más. La viuda suplicó, apeló a las consabidas influencias, en apoyo de sus pretensiones, que resultaban legítimas. En la covachuela se le repitió una y mil veces, que en efecto, la legitimidad de sus preten siones era evidente, pero que el

Estado, por incumplimiento de un pequeño requisito, no podía remediar su situación y la dejaba, tranquilamente, en la miseria... ¡Ah, si! Frente a los dolores y los dramas, y las horas crueles, un hado fatal, vestido de baldaque, opone sus pólizas, sus pa peleros sellados, sus diligenciamien tos y sus providencias plagadas de gerundios. El trámite lo es todo. Ninguna majestad alcanzará lo sustantivo y fundamental si no le ciñe su corona lo adjetivo y protocolario. Inútil es que tenga

mos un derecho si no nos damos prisas y maña para respetar las formalidades externas y accesorias de que está erizado. Cuando se cobra, como cuando se paga; si cumplimos un deber o utilizamos una atribución, hemos antes y aun de que se le encierre lejos, que nada, de observar con todo cuidado el procedimiento. En el castillo aguarda la princesita soñada; pero, antes hay que matar al dragón del trámite, monstruoso y espantable. Y, si el trámite nos

despedaza, nos quedamos sin ella. No pretendemos insinuar con esto el afán de que desaparezca el dragón, que es inevitable por muchas razones; pero si la conveniencia de que se le doméstique, mos una atribución, hemos antes y aun de que se le encierre lejos, que nada, de observar con todo cuidado el procedimiento. En el castillo aguarda la princesita soñada; pero, antes hay que matar al dragón del trámite, monstruoso y espantable.

E. RAMIREZ ANGEL

VARIACIONES

Centellas para sombrero

En los gorritos chicos que un largo alfiler no podía atravesar, sombreros de paja antiguos, gorretas de capitán que han perdido la gran pluma, han puesto las damas unos joyeles diminutos, unas breves centellas, que dan vida a las copas de ala recortada.

En todo sombrerito que pasa se ven lucir las menudas estrellas y en el revuelo de la calle y cuando lucen sobre negro terciopelo, sobre todo, tienen brillo de miradas reverberación de una alta visual.

Pájaros, mariposas, cintillos colgantes, flores diamantinas, brillan en la noche de la calle nueva y recogen una gota centelleante de sus focos.

Como enjambre que ha venido de no se sabe dónde para engalar los sombreros esas futesas titilantes han puntuado los gorritos aridos, los cachirulos monótonos y parece como si todas las damas hubiesen ascendido de pronto y la graduación de su belleza se hubiera vuelto mayor.

Hasta ahora, la moda es sencilla; es solo un signo de puntuación, pero ya he visto las grandes arañas de brillantes que acabaran de las diminutas comillas brillantes del sombrero y se los comerán como arañas de lo cursi.

El negocio de los cocodrilos

Hay quien pone su dinero en papel del Estado o compra láminas de una u otra compañía, o si es muy goloso compra dulces, acciones de la azucarera, y si es fumador empedernido compra papel de la tabacalera, siempre con el perfume al mejor tabaco habano.

Todos los valores están bien, aunque todos tienen sus alzas y sus bajas, pero el mejor medio que la gente tiene de emplear su dinero es en cocodrilos.

Ya sé que se atemorizará el lector ante declaración tan rotunda, pero cuando yo planteé bien el negocio, cuando todo el mundo se dé cuenta en lo que consiste, se verá que es un negocio de absoluta confianza.

Los cocodrilos viven mil y dos mil años y haciéndose capitán de ellos se les puede explotar durante toda la vida y dejarlos en testamento a los hijos, que a la vez podían dejárselos a los nietos como capital intacto. Es que hay algún valor que no pueda quedar en el paso de mil o dos mil años?

No pretendemos insinuar con esto el afán de que desaparezca el dragón, que es inevitable por muchas razones; pero si la conveniencia de que se le doméstique, mos una atribución, hemos antes y aun de que se le encierre lejos, que nada, de observar con todo cuidado el procedimiento. En el castillo aguarda la princesita soñada; pero, antes hay que matar al dragón del trámite, monstruoso y agradecerán de rodillas...

Los cocodrilos antiguos del capitán Walh están un poco dormidos, cada vez más dormidos porque vivir más de doscientos años es como irse durmiendo en la monotonía de la vida — se que dan muy parados, como conservando su energía mucho, sin emoción, quizás sin memoria, por lo que sería inútil hacerles esas preguntas que tenemos en la punta de la lengua. «Estuvo verdaderamente elocuente Napoleón en su discurso frente a las pirámides?» «Vió usted o su padre la cesta de Moisés bogando sobre las aguas?»

Grequerías

No soy nadie en una conversación hasta que se me seca el pelo si es que estoy — claro está — recién peinado.

Cuando se sale de casa se torea admirablemente a los tranvías y a los automóviles.

Aquella era una vieja con el esqueleto sonriente.

Ningún objeto de lujo se queda tan desairado como las banderas de cartón de los pasteles cuando ha desaparecido el último.

Ya que el trapeista sube tan alto en el circo, debía sacar un plumerito y limpiar esas alturas, a las que no alcanza la criada.

RAMÓN GOMEZ DE LA SERNA

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta económica para obras de 10 a 12; general de 3 a 5.

Calle de Terriza, 19 pral.

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económico y Contencioso-Administrativas

Teléfono número 317

Bufete: Reina, 14 pral.—Almería

Ebanistas, carpinteros, maestros de obras

ATENCION!

La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción de la acreditada marca S.A.F.T. a precios reducidos.

Grandes existencias en todas las escuadrias

Visitando este almacén ahorrareis tiempo y dinero.

OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28.

Teléfono núm. 95

Dirección telegráfica: AREUGON

MOTO-NAFTA LA MEJOR

O · 66

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

VICIANA

Fecundidad de la memoria

El señor no estaba en casa, y el negrito que le servía abrió la puerta a un forastero muy pomposo.

— ¿Está en casa su amo de usted? preguntó el forastero.

— Ha salido, — contestó el negrito.

— ¡Cuánto lo siento! — exclamó el forastero. — No traigo tarjetas.

— ¿Qué importa eso? No se apure: diga su nombre; el negrito tiene buena memoria y no le olvidará.

— Pues bien: diga usted a su amo que ha estado aquí a visitarle don Juan José María Diez de Vélez, Caballero Veinticuatro de la ciudad de Jerez. ¿Se acordará usted?

— ¿Y cómo no? — dijo el negrito.

En efecto; cuando volvió su amo el negrito le dijo:

— Zenó, aquí han estado a visitar a su merced don Juan, don José, doña María, diecisiete negras, veinticuatro caballeros y la ciudad de Jerez.

FUTBOL

Gran espectación ha despertado el partido organizado por el comité de sociedades no federadas para esta tarde a las tres y media.

En el encuentro, que como no oportunamente anunciamos, tomarán parte los equipos Karaba y Reina, se disputarán una bonita copa donada por el representante en esta de los automóviles Oakland: don Antonio Acosta.

El Reina, que tantos triunfos lleva conquistados, alinearán entre sus equipiers al notable jugador Soriano, que durante una temporada ha estado ausente de sus lides.

Con este motivo y con el interés con que los karabos, que tan buenos elementos cuentan, lucharán por alcanzar tan preciado galardón, no en vano hace suponer que el encuentro ha de resultar verdaderamente interesante.

Arbitrará don Adrián Burgos.

Moderna Clínica Dental

Laboratorio de Prótesis

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.— Boulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.

Analisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Página agrícola

Influencia de la naturaleza del terreno en la composición de los manantiales

(CONTINUACIÓN)

TERRENOS SECUNDARIOS. — Como en las rocas de esta formación abundan las calizas y las de tipo margoso, así como las areniscas, y los manantiales potables proceden principalmente del tipo directo, serán de agua fina si surgen de arenas, conglomerados o calizas, pero serán de aguas crudas y gordas si pasan por entre arenas, y sobre todo, como sucede en el triás, si son éstas saliferas o seleníticas.

TERRENOS TERCIARIOS. — En la tengan los materiales incoheren-

formación terciaria de España, abundan mucho las margas y los yesos, así que salvo determinados manantiales que nacen de las piedras supra numáticas y de algunas arenas del cretácico y plioceno, que proporcionan aguas finas, todos los demás manantiales potables son, en general de aguas gordas con fuerte grado hidrotípico.

TERRENO CUARTENARIO. — Las aguas potables que nacen de este terreno, dependen del tipo que

tes que lo constituyen, y éste, a su vez, de las rocas subyacentes más antiguas. Si aquéllas o éstas son sabulosos, darán aguas finas; si al contrario, son arcillosos o se lenitosos, las darán gordas y crudas. Así, las aguas del cuaternario formado al pie de rocas graníticas, serán puras; en cambio las del procedente de descomposición de rocas terciarias, serán gordas y bajas.

Manantiales minero-medicinales

Estos son tan varios, que pueden proceder del ciclo directo y aún del ciclo inverso. Los del ciclo directo, pueden ser: de recorrido freático, en cuyo caso serán de tipo frío; del artesiano, que proporcionará generalmente aguas templadas; y del filoniano, que las dará termales.

TERRENO GRANITICO. — En general, las aguas minero medicinales que surjan de este terreno, serán «termales», y, por tanto, de ciclo

profundo filoniano, pues el carácter macizo de la roca de esta formación se presta poco a ser atravesado por ciclos someros.

Así vemos que en España, según la lista que acompañamos, existen, reconocidos oficialmente, treinta manantiales minero medicinales, de los cuales veintitrés son manantiales «termales» y francamente de recorrido profundo. De estos treinta manantiales son: once sulfurados sódicos, de los que son «termales» diez; uno sulfurado cálcico «frío»; ocho clorurados sódicos «termales»; tres clorurado sódico sulfuros, de los que son «termales» dos; cuatro bicarbonatados sódicos, de los que son «termales» dos; uno bicarbonatado cálcico, «termal»; uno bicarbonatado mixto, «frío»; y uno nitrógeno, «caliente».

PABLO FABREGA

1º ingeniero de Minas y Profesor de Geología de la Escuela Especial del Cuerpo.

(SE CONTINUARÁ)

Meteorología almeriense

Empezamos hoy a publicar un trabajo estadístico sobre Meteorología almeriense. Trabajo muy interesante, ya que de día en día se hace sentir más y más su influjo en todas las ramas de la ciencia humana. La Agricultura, Industria, Comercio y Navegación, para ser de eficacias prácticas, han de ser guiadas por el Clima. Y siendo el Clima una consecuencia de los fenómenos atmosféricos que caracterizan una zona, las observaciones meteorológicas han de ser tomadas con cierta amplitud, y así, forzosamente habrán de jugar papel importantísimo, tanto en la proyección como en la realización de las ideas. Además, la publicación de datos en un boletín meteorológico diario, exigiría una labor de recopilación que hay que evitar en lo posible al lector.

El clima almeriense, ignorado en cuanto se refiere a cifras concretas por muchos, merece ser divulgado. En presencia de los dos resúmenes que publicaremos referentes al quinquenio último pasado, podrá el lector atentamente deducir innumerables consecuencias prácticas que le ayudarán y servirán extraordinariamente.

Nuestro propósito es, publicar los cuadros estadísticos de las observaciones anuales 1.921, 1.922, 1.923, 1.924 y 1.925 y un resumen del quinquenio en semanas sucesivas. Empezamos hoy por el correspondiente al año 1.921.

Los datos, nos han sido facilitados por el personal afecto al Observatorio Meteorológico de esta Estación Sismológica, al cual reiteramos nuestro agradecimiento.

NOTAS:

En el estado que publicamos a 18 h., arrojen una cifra media inferior a tres. Como días cubiertos, se toman aquellos días en que la media de las tres observaciones da un resultado superior a 7 décimas partes de cielo con nubes.

Por viento dominante se entiende aquel que ha soplado mayor número de horas durante el mes, indicación seguida por los aparatos registradores.

La dirección y fuerzas dominantes de cada mes no tienen correspondencia generalmente, pues el viento dominante ha podido actuar con fuerzas inferiores.

El dato de lluvia indica también litros de agua caída por metro cuadrado.

Número de doce páginas

Observaciones Meteorológicas del año 1.921

MESES	MEDIAS				Tempt. ^a	Temptas. extremas	Número de días despejados	Número de días cubiertos	Número de días de rocío	Evaporación media en mm	Agua recogida en mm	Humedad relativa	Viento dominante	
	Presión atmosférica a 0° y a 70 ms	Tempt. del Aire a la sombra	Temperatura a la sombra	Oscilación										
Enero	764,0	13,0	17,8	8,2	9,6	20,2	6,0	11	8	5	2,5	>	79	S. W. 0 1
Febrero	758,1	13,1	16,7	9,5	7,2	20,4	8,0	5	16	3	3,4	57,0	72	N. 2,4
Marzo	761,1	13,9	18,4	9,5	8,9	21,4	7,8	11	14	7	3,0	21,1	68	N. 2,4
Abril	755,7	15,1	19,4	10,8	8,6	21,8	7,0	14	11	12	2,3	68,2	79	S. SW. 4,6
Mayo	754,8	18,8	22,9	14,7	8,2	24,6	12,1	7	16	15	2,2	70,0	81	S. W. 2,4
Junio	756,6	22,4	27,2	17,7	9,5	34,2	13,4	21	4	10	3,9	1,8	76	> 2,4
Julio	756,2	26,2	30,9	21,5	9,4	35,0	19,0	21	2	5	4,3	0,2	70	> 2,4
Agosto	754,9	25,4	30,4	20,4	10,0	35,0	16,4	25	1	4	4,4	1,4	76	> 2,4
Septubre.	755,4	23,3	29,8	20,8	9,0	35,0	17,2	17	5	5	4,2	9,2	69	S. SW. 4,6
Octubre	758,1	22,8	27,5	18,2	9,3	33,0	11,6	9	11	5	4,6	1,8	75	N. 2,4
Novbre.	756,0	16,6	20,7	12,6	8,1	24,6	9,2	7	9	1	3,6	22,0	83	N. 2,4
Dicbre.	759,8	13,2	17,2	9,2	8,0	19,8	7,0	12	5	4	2,9	17,1	80	N. 0 1

E tiempo y sus veleidades

Hemos pasado unos días sin ver la cara al rubicundo Febo, cosa bien extraña en nuestra ciudad, hasta el extremo que nos causa gran admiración su ausencia.

En cambio hemos tenido lluvias y recrudecimiento de la temperatura, ambas cosas bien extrañas también ante nosotros, hasta el extremo que el diario madrileño «Informaciones», para dar cuenta que también las nubes nos dejan caer el agua sobre nuestros campos, ha puesto la noticia entre grandes admiraciones, diciendo: «También llueve en Almería», como la cosa más rara y excepcional que darse puede.

Mas ayer hizo un adios, o un parentesis el temporal, y por fin nuestro simpático huésped el sol nos hizo su acostumbrada visita. En cuanto al termómetro, efectivamente, y muy especialmente el viernes, bajó algo, pero cosa muy insignificante, si se compara con esos fríos glaciales que han hecho en otras regiones de España, y nadie hay que decir de otras naciones, donde el termómetro ha señalado la friolera de 35 a 40 grados bajo cero.

Si nos quejamos aquí del frío en cuanto la temperatura baja a ocho o diez grados sobre cero, si llegáramos a las indicadas anteriormente, es seguro que nos quedábamos helados.

En Sevilla, que es una provincia de clima templado, se llegó a los tres grados bajo cero, y en Guadix, que tan próxima se halla dicha ciudad a nosotros, también se registraron cinco grados bajo cero.

Todo ello viene a demostrar, que el pasado temporal ha sido muy benigno para nosotros, pues ni el huracán, las nieves y el frío se presentaron alarmantemente como en Barcelona y otras regiones de España. Eso sí, la lluvia ha puesto intransitable muchas calles que parecen bancales, donde a poco trabajo se recogerían buenas cosechas.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Incidente celebrado

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer la vista del incidente de causa número 51 de 1925, sobre infidelidad en la custodia de documentos, quedando a resolución de dicho tribunal.

Suspensión

Por no haber comparecido en el acto del juicio el procesado por el delito de estafa José Aguilera Coronel, se suspendió en la Sala primera la vista de causa número 46 de 1925, procedente del juzgado del distrito de la Audiencia.

El tribunal acordó la prisión del procesado y señalar el juicio nuevamente.

Absolución

Por el tribunal de la Sala pri-

mera se ha dictado sentencia absolutoria a favor de Francisco López Ruiz, a quien se le acusaba por el ministerio fiscal de un delito de lesiones a Juan Gracia Juárez, conserje de la sociedad recreativa «Jacinto Benavente», cuyo suceso ocurrió el día 8 de Agosto de 1925, en causa número 198 de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián.

Para sentencia

Ayer terminó en la Sala segundada el juicio oral de causa seguida en el juzgado de Gergal, contra Antonio Ocaña, acusado del delito de homicidio frustrado.

La vista quedó conclusa para sentencia.

Señalamientos para mañana

Sección segunda.— Vista de causa número 58 de 1922, procedente del juzgado de Purchena, contra Clemente Aguilar y otros, sobre homicidio.— Abogados: don José González Matallana, don Joaquín López Pérez, don Alejo Muñoz Saavedra, don Manuel García del Pino y don Francisco Rovira; procuradores: don Pascual Roda, don Eduardo Moreno, don Juan Villaspesa, don Fausto Martínez Leal de Ibarra y don Tomás Zárate.

BOLLERIA SUIZA Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo y el bollo AMS TERDAM.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGÍA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Ex ayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensado de la Facultad de Granada. PREMIO CAJAL en 1923. Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERIMA.

Horas de consulta de a 5.— Calle de Granada, número 27.

(don José), Ibarra, González, Rodríguez y Fornielles.

El menú hizo honor a don Antonio Rodríguez, dueño del restaurante «Puerta Real», dejando una gallarda muestra de su exquisito gusto en el hermoso arte culinario.

BURLA BURLANDO

Yo tengo en casa un minino de muy excelentes dotes, de pelo lustroso y fino y de erizados bigotes.

Gato que no se propasa y que las uñas esconde, mas si hay un ratón en casa al punto averigua dónde;

y codicioso y ferino apoderándose de él; con sus garras de felino lo despanzurra cruel.

Un gato que se electriza frotándose con las patas y que se singulariza por su afición a las gatas.

Micifaz enamorado, en cuanto comienza Enero se desliza hacia el tejado y se sienta en el alero.

Como Pierrot, en la luna clava sus ojos teñidos de verde, y empieza una trova, de dulces maullidos.

Y al ver a su Colombina que aparece en la azotea de alguna casa vecina, de su triste melopea

el monótono cantar sigue, dándonos la lata, hasta que puede lograr que se le acerque la gata.

Romántico, pide al viento que haga difundir su trova, y prefiere el firmamento para techo de su alcoba.

Y ebrio, cuando apunta el día, dando tregua a su pasión, vuelve por la galería al abrigo del fogón.

Allí encorba su pereza y de gusto se relame allí su ronquido reza si no hay ratón que le escame.

Y en esa blanda molicie, deliciosa a mi entender, espera a que le acaricie una mano de mujer.

Allí a sus ocios se entrega cual un burgués regalado, hasta que la noche llega para escurrirse al tejado.

Yo envidio de mi felino la vida amable y sencilla y quisiera ser minino... ja pesar de la cordillera!

FRANCISCO E. AGUILERA.

Para combatir con éxito la TUBERCULOSIS y los CATAFROS CRÓNICOS, es usado en todo el mundo

FAGIFOR

“Cito”

Vendedor
EUGENIO de BUSTOS,
Calle de Granada, 35.—Almería



ESPECTACULOS**Teatro Cervantes:**

Anoche debutó en Cervantes la Compañía cómico lírica Medrano, con el estreno del sainete en tres actos original de Pilar Millán Astray, titulado «La Tonta del Bote».

La obra que se desenvuelve en el ambiente de Madrid castizo y chulo, del que es genial creadora escénica la original escritora, disfrazó al numeroso público que acudió al Cervantes.

La señorita Gadea en el papel de Susana, cosechó nutridos aplausos, y las señoritas Frontela y Zapatier también se distinguieron al desempeñar su papel.

Como «Fin de fiesta», la señorita Gadea, ya conocida del público almeriense, cantó unos escogidos cuplés que fueron del agrado del público y el Pericón Argentino procedido de escenas gauchas que fué interpretado por partes principales de la citada compañía.

Funciones para hoy:

A las 4'15 de la tarde, función dedicada a los niños, con un bonito programa de cine y en la que tomaran parte los célebres barristas cómicos «Los Agustinos».

A las 6'15, el sainete en tres actos, original de Pilar Millán Astray, titulado «La tonta del Bote».

Por la noche a las 9'45, la comedia en tres actos de Antonio Paso y Antonio López Moris titulado, «Mujercita mía».

Incoación de pleitos

El Tribunal provincial de lo contencioso administrativo, ha publicado la relación de los pleitos recientemente incoados, los cuales son los siguientes:

El Ayuntamiento de Almería, uno con el número 397, contra el acuerdo del señor Delegado de Hacienda, fecha 22 de Junio último, sobre la pensión de 1.333,33 asignada a doña Sofía Milla Clement, viuda del empleado de aquella corporación don Miguel Sánchez Puerto.

Otro de dicha Corporación, número 398, contra el acuerdo de Delegado de Hacienda de 22 de indicado mes y año, sobre la pensión asignada a doña Clotilde Morales Castro, viuda del depositario de fondos municipales don Ramón Muñoz López.

Otro, con el número 399 de la misma fecha y año, también contra acuerdo del Delegado, que ordenó el establecimiento de la pensión a favor de doña María Gómez Soriano y hermanas, huérfanas del empleado don Antonio Gómez Guillén.

También ha incoado don Francisco Giménez Fernández, vecino de Serón, pleito contra la resolución del tribunal económico administrativo provincial, de 30 de Abril de 1923 que le condenó como defraudador de la contribución industrial, por ejercer el cargo de cobrador de letras y efectos sin hallarse matriculado.

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid 16

Conferencia-Tratado comercial

El ministro de Estado señor Yanguas, al llegar esta mañana a su despacho oficial, celebró una extensa conferencia con el ministro de Comercio.

Se ocuparon del tratado comercial entre España y aquella República.

Visitas a Aunós

Esta mañana, el ministro del Trabajo señor Aunós recibió numerosas visitas.

Entre los visitantes figuraban don José María Zara, presidente del Pósito social de Zaragoza y el teniente coronel señor Elola.

También estuvo en el ministerio una comisión de la Ciudad del Jardín perdido y otra de la Cámara Oficial del Libro.

Nombramiento de Caballeros

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado un real decreto de la Presidencia, mediante el cual se nombran Caballeros de la distinguida orden de Isabel la Católica, a los señores don Manuel Seres, b.

vizconde de Güel y a don C. yetano Morfá.

Para la expedición de títulos

También ha aparecido en la «Gaceta» una real orden disponiendo que los expedientes que se tramitan para expedir los títulos de doctor y demás profesionales facultativos, tengan un recargo de diez por ciento en concepto de timbre provincial.

La estancia de Quiñones de León

El embajador de España en Francia señor Quiñones de León, permanecerá diez días en España.

Regresará el señor Quiñones a Madrid procedente de Andalucía, en unión del Rey y del presidente del Consejo de Estado, el día 21.

Después permanecerá en la corte hasta que pase el día del Santo del Soberano.

Estudio de un decreto

El Gobierno se ocupa actualmente en el estudio de un importante decreto relativo a la subvención y aprobación de las cuentas de Marruecos, en plazos fijos y con arreglo a las leyes generales que rigen para el Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Mejoría de Echegaray

Se encuentra bastante mejorado de su dolencia, dentro de la gravedad, el aplaudido autor dramático don Miguel Echegaray.

La casa del distinguido enfermo está siendo muy visitada con tal motivo.

Cotizaciones de Bolsa

Denda 4 % interior.	68'60
Id. 5 % amortizable.	00 00
Id. 4 % idem	00'00
Banco de España . . .	576'00
Español de Crédito. .	000'00
Tabacalera.	000'00
Londres a la vista. .	34'31
Paris a la vista . . .	26 65
Dolar.	0'00

Sentencia absolutoria

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha fallado la causa seguida contra los guardias civiles del puesto de Las Peñuelas, a quienes se les acusa del delito de violación.

La sentencia ha sido absolutoria.

Una conferencia

El general Nouvelas ha celebrado hoy una extensa conferencia con el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte (don Galo).

Disposición de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», en su número de hoy publica una disposición referente a que a los jefes, oficiales y asimilados que sirvieron en África, solo se les compute como doble el primer año que sirvieron.

Accidente.—Tres heridos

En el tren correo de Extremadura, a causa de haber quedado abierta la portezuela de un vagón de tercera, cayó a la vía una mujer llamada Petra Núñez.

Al caer arrastró a dos viajeros que trataron de auxiliarla.

Los tres recibieron heridas de extrema gravedad.

PERPEV



La señora

DOÑA ROSA LORENZO ROMERA

FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL A LAS 10 DE LA NOCHE DE AYER,
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su hijo político don Emilio Bermejo Rueda y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las 4 de la tarde, desde la casa mortuaria, calle de Federico de Castro (antes Encantada) número 21 al Cementerio de San José, por lo que les quedarán agradecidos.

La comida de las fieras

El quiera presenciar una escena divertida, que se pase por mi hogar a la hora de la comida, y le juro por mi nombre que verá, si la resiste, que soy en el dia el hombre de más paciencia que existe; porque yo creo que soy en este punto un modelo, y que si al cielo no voy, será porque no haya cielo.

Antes de sacar la sopa, Manolito ha roto un plato, Conchita tiró una copa y a Luisa le arañó el gato.

Rafael, como es de la piel del diablo, tiró una silla, y resultó Rafael con un «siete» en la espinilla.

Y Pepito, el más pequeño, y por ende, el más mimado, como está muerto de sueño llora como un condenado.

—Manolito, que te mojas... Luisita, que ese no es tu pan... ¡Conchita, no cojas la cuchara del revés!

Rafael, deja ese salero, Pepe, no andes con la fresa... ¡A callarse! ¡Que no quiero escándalo en la mesa!

¡Manolo, deja esa copa! ¡El demonio del chiquillo! Ya te he dicho que la sopa no se come con cuchillo.

Luisita, a ver si no escupes... ¡Mira que eso no está bien! ¡Conchita, por Dios, no chupes el rabo de la sartén!

Vamos, que no quiero bromas... Luisa, no comas deprisa... ¡Manolito, no te comas ese pan, que es de Luisa!

¡Rafael, calla por favor! ¡Que no! ¡Mira que te atizo! ¡Manolito, no hagas porquerías con el chorizo!

Luisa, que no bebas tanta agua, por San Juan bendito. ¡Ya he dicho que no se canta en la mesa Manolito!

Que os va a castigar el cura como cantéis en la mesa... ¡El que no coma verdura tampoco va a comer fresa!

¡A ver si me enfado yo! ¡Niños más impertinentes! ¡Silencio! ¡Conchita, no te comas los mondadientes!

Eso es todo lo que pasa, y si alguien lo quiere ver, que se pase por mi casa a las horas de comer.

Y aunque me enfado y protesto y hago alardes de fiereza, si allí no ocurriera esto, me moría de tristeza!

MANUEL SORIANO

Manzanilla Romana selecta
en la Drogería «EL TRIUNFO». Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón, 3 Puerta de Purchena—Almería.

CURIOSIDADES PASANDO EL RATO Más allá de la frontera

El carbón de piedra

Un descubrimiento útil fué el carbón de piedra, que se disputaban los belgas y los liejenses. Al momento que se conoció, reemplazó a la leña en las artes y usos domésticos, teniendo la ventaja de dar con menos peso más calor. Se asegura que el humo del carbón de piedra disminuye el efecto de algunas enfermedades contagiosas.

Lo que expresan los ojos y la boca

Los ojos muy grandes revelan una suave melancolía; pequeños, suma vivacidad, y puede que cólera y penetración; rasgados de ternura muy redondos, incuria y estupidez. En cuanto a su color, se les asigna las siguientes propiedades: azules, carácter más blando y afectuoso que los pardos y negros; verdoso, arrebatado y tal vez valor. Tenerlos algo enternados, significa suspicacia, y en ocasiones, debilidad.

Podemos pasar por alto la significación de la sonrisa y de una risa abiertamente franca, puesto que a la legua se descubre cuando son forzadas o afectadas. Una boca pequeña y cortada en línea recta, supone rectitud, aplicación, orden, exactitud; cuando el labio inferior es más abultado, denota honradez e inflexibilidad; cuando es pendulo, hace sospechar la perfidia. Abrir la boca de modo que des cubra la encia superior, es propio de la persona flemática; tenerla abierta siempre, indica necesidad. Una boca excesivamente grande es señal segurísima de estupidez.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Obispo Orberá, 24.

CHARADA

Solución a la charada anterior:

TITERE.

Ayer vi tras una TODO a la bella «tercia» «cuarta», que de «prima» «dos» «tercera» llegó hace pocas semanas. Mondaba una «prima» «tercera» cuando llegué a saludarla. y tras alegre sonrisa, llena de encanto y de gracia con la mitad de la fruta me obsequió su mano blanca.

(La solución en breve.)

La isla de los osos

El Japón es una tierra que la naturaleza no deja nunca en paz. Cuando no hay terremotos, hay inundaciones, o erupciones volcánicas. Y he aquí también que las bestias se dedican allí a devorar a los hombres.

En Yotonop, la isla mayor del archipiélago de Kurila, los osos son tan numerosos, que los hombres han pedido al Estado que venga en su auxilio. Se calcula que hay de 8.000 a 10.000 de esos indeseables plantigrados en la isla.

Cientos de caballos y de bestias de cuernos han sido muertos por los osos. Los habitantes ofrecen una recompensa de 15 «zen» por cada oso muerto.

El fin tráfico de Kotovsky

Asesinado por su propio ayudante, Kotovsky, el mejor general de los ejércitos rojos, acaba de morir hace poco tiempo en Moscú. Después de llevar una vida de saltador de caminos, consiguió ganar sus grados combatiendo contra el ejército de Tanjel. Mostróse siempre de una ferocidad extremada para los soldados del ejército blanco. Un día remató a sablazos a un oficial herido. Antes de sucumbir este último le dijo: «Usted mata a un oficial; si hay justicia en el cielo, será usted muerto por un oficial». La predicción del oficial del ejército blanco se ha cumplido.

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y único estuche que por dedicar sus cubiertas a publicidad, puede ofrecer al público sin demeritar su clase.

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

Pida usted siempre «MI PAPEL»

TEXACO

GASOLINA EXTRA
Especial para Automóviles
de la

TEXAS C.º de NEW YORK

0'62 ctms. litro

SURTIDOR

frente al BANCO de ESPAÑA

EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. Precios 4'25 pesetas.

Blenorragicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

Bulevar, 52, bajc.

PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Boletín Meteorológico de la semana

DEL 10 AL 16 DE ENERO

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de esta Estación Sismológica.

DIAS	PRESIÓN	TEMPERATURAS				EVAPORACIÓN	Horas de sol	lluvia
		Máxima	Mínima	Media	HUMEDAD			
Domingo	761'4	17'2	7'8	12'5	79	1'5	8'35	"
Lunes	760'0	15'8	8'4	12'1	74	1'6	7'35	"
Martes	752'0	15'4	9'3	12'4	71	1'4	3'25	ip.
Miércoles	741'4	11'0	8'8	11'4	82	1'3	0'45	11'4
Jueves	743'1	16'1	10'2	13'2	75	2'3	6'05	4'7
Vernes	754'0	10'8	7'3	9'0	72	1'9	0'00	1'6
Sábado	760'0	13'2	6'0	14'6	64	1'8	8'25	"

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 16

Continua el estudio

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, siguió hoy el estudio de los expedientes incoados para la concesión de ascensos y otorgar varias crucecillas laureadas a los jefes y oficiales propuestos que se distinguieron en la campaña de África.

Entrega de una niña

En el Juzgado se efectuó esta mañana la entrega de la niña que fué prohibida por una peinadora llamada Victoria Fernández.

La madre legítima es doña Isabel Sanchez.

La madre autorizó a la peinadora para visitar a la niña.

Después, madre e hija marcharon a Guadalajara, donde doña Isabel Sanchez sirve como auxiliar en la Delegación de Hacienda.

Conferencia con Casteo

Una comisión de exportadores de aceite ha celebrado esta noche una conferencia con el señor Casteo.

Este les expuso los puntos de vista del Gobierno para proteger constantemente los elementos productivos, especialmente a aquellos que tienen la superproducción y necesitan los mercados extranjeros.

Los comisionados escitaron al Gobierno a la realización de sacrificios para llegar rápidamente a concertar el tratado de comercio con Cuba.

La línea de dirigibles

Con motivo del raid que el comandante señor Franco va a realizar a Buenos Aires, vuelve a hablarse de una línea de dirigibles desde Sevilla a la capital de la República Argentina.

Se afirma que el primer viaje coincidirá con la inau-

gación de la exposición hispano-americana. Economía Nacional, al estu-
dio de numerosos delegados provinciales.

Se construirán en Alemania tres dirigibles, capaces para cuarenta pasajeros y expusieron diversas fórmulas plearán en el viaje un promedio de cuatro días.

Exposición de arte catalán

Esta tarde, en el Círculo de Bellas Artes, tuvo lugar el acto de inaugurar la exposición de arte catalán, organizada por la dirección de «Heraldo de Madrid».

Asistieron las autoridades, académicos, críticos y artistas.

En la exposición hay abundantes obras plásticas, algunas de extraordinario mérito.

Huelga conjurada

Ha quedado conjurada satisfactoriamente la huelga con que amenazaban los obreros de pompas fúnebres, planteada por el despido de un compañero.

Créditos para Marruecos

En la «Gaceta» ha aparecido hoy un real decreto de Hacienda concediendo varios créditos, importantes 37 millones 714.224 pesetas, con destino a las obligaciones de Marruecos.

La libertad de enseñanza

El fraile agustino Teodoro Rodríguez, uno de los principales directores de la campaña contra la enseñanza oficial, ha hecho declaraciones abogando por la libertad de la enseñanza y el texto único conforme se hace en las academias militares.

Asamblea de madereros

Hoy tuvo lugar la asam-

PROVINCIAS

Madrid, 16

Paralización de tráfico

Un despacho recibido esta tarde de Gijón dice que se observa gran paralización en el tráfico de carbón asturiano.

Ello es debido a la crisis mundial.

Agregan los informes recibidos que escasean de un modo alarmante los embarques de carbón.

En honor de Primo de Rivera

Dicen de Barcelona que el gobernador civil general Milans de Bosch ha celebrado esta mañana una detenida conferencia con el presidente del partido Unión Patriótica.

Se ocuparon de los detalles para la organización de los actos que allí se celebrarán en honor del jefe del Gobierno señor marqués de Estella, con motivo de su próximo viaje.

Una instancia

Noticias recibidas de Tarragona, dicen que las representaciones de los agricultores vinícolas y de la Federación agrícola, han presentado una instancia al gobernador civil, pidiendo que el Gobierno autorice a una representación de la citada Federación para intervenir en las deliberaciones del pleno del Consejo de

Buques ingleses en Villagarcía

Según noticias llegadas de Villagarcía, han fondeado en aquel puerto un acorazado, un destroyer y un buque portaaviones, que forman parte de la escuadra inglesa del Atlántico.

El dia 21 del actual zarparán con rumbo al Mediterráneo, para hacer maniobras de conjunto.

En el próximo mes de Marzo fondeará en aquellas aguas toda la escuadra.

Príncipe consorte

Telegrafian desde Italia diciendo que en la ciudad de Florencia ha fallecido el célebre músico Topell, esposo que fué de la ex princesa Luisa de Sajonia, cuyo matrimonio tanto dió que hablar en los círculos reales de Europa.

El temporal en Melilla

Las noticias que se reciben para la organización de los actos que allí se celebrarán en honor del jefe del Gobierno señor marqués de Estella, con motivo de su proximo viaje.

De Melilla dicen que en vista del aspecto que ofrece el mar, abandonó el puerto el buque «Reina Victoria», saliendo con dirección a Málaga.

Tambien el vapor correo «Villarreal» se refugió en Cala Trasmontana, logrando tras grandes esfuerzos llegar a Melilla.

El vapor correo «Canarias» que se encontraba en Melilla levó anclas y se refugió en Orán.

Desde Italia

El temporal se ha extendido por las costas italianas.

En muchas regiones las nieves alcanzaron gran altura, especialmente en las montañas.

En Roma la nieve ha caído en abundancia.

En las lagunas de Venecia los bloques de hielo impiden

JUAN MANUEL MASCIAS ODONTOLOGO

en la ESCUELA de Odontología de San Carlos, Facultad de Medicina de Madrid. Ayudante del Dr. Florestan Aguilar y profesor ayudante de clases prácticas de la Escuela de Odontología de San Carlos.

Horas de consulta de 10 a 1 y de 3 a 7.
Aguilar de Campoo, 1 (nueva casa del señor Plaza). ALMERIA.

la navegación, estando cuatro de en aquel puerto d., arriba embarcaciones completamente dañadas por el temporal, zarpó con rumbo a Marsella.

A la entrada del golfo de Venecia, los barcos que siguen esta ruta se ven obligados a tener que cambiarla, para evitar chocar con los grandes bloques de hielo que lentamente flotan en aquellas superficies marítimas.

Servicios normalizados

Los despachos telegráficos recibidos de Barcelona dicen que cedió totalmente el temporal.

Se han normalizado los servicios de trenes.

El Ayuntamiento continua repartiendo socorros entre las familias que quedaron sin albergue y enseres.

Intoxicados

En la calle de Barberá, de tanto. Barcelona, fué asistida una familia, compuesta de cuatro miembros, que sufrieron intoxicación, por haber dejado el techo temporal en aquellos braseros encendido en la habitación donde dormían.

Dos de los intoxicados se encuentran graves.

¡A once grados bajo cero!

Desde Lérida comunican que en aquella población se acentúa el frío de modo alarmante.

La temperatura registrada esta madrugada se elevó a once grados bajo cero.

En la barriada de Caneret, hubo necesidad de tender cuerdas y sujetarlas a las ventanas y puertas para agarrarse los vecinos con objeto de poder transitar, a causa de la escasa cantidad de nieve caída.

Subsiste la incomunicación con muchos pueblos.

Las nevadas siguen siendo copiosísimas.

Las cañerías que conducen el agua de que se abastece el vecindario han quedado heladas.

Con motivo de las averías que han experimentado las líneas conductoras del fluido eléctrico, la población ha quedado a oscuras.

Tampoco se han publicado los periódicos.

Soldados fallecidos

Participan de Tarragona que a bordo del buque hospital francés «Ciracis», que procedía de Marsella, fallecieron varios soldados enfermos.

El buque que iba titulado

Del extranjero

Madrid, 16

Frio intenso. Numerosas víctimas

En París, según los despachos recibidos esta noche, reina un frío intensísimo, occasionando numerosas víctimas.

En la costa bretona la nieve alcanzó medio metro de altura.

Desde Amberes

Parecidas noticias se reciben de la ciudad de Amberes donde el frío es intensísimo, pues la columna termométrica jamás se conoció bajara tanto.

Los barcos en sus itinerarios, compuesta de cuatro ríos experimentan grandes retenciones por efecto de los fuertes temporales en aquellos mares.

Comunica la Estación de Radiotelegrafía que un hidroavión de los que se dedican a realizar el servicio postal desde aquel puerto, vióse obligado por el fuerte huracán a tener que amerizar a cincuenta millas de la costa.

Desde Dover

También en dicho puerto se están notando los efectos del temporal, pues los vapores destinados al servicio de cabotaje llegaron cubiertos de nieve, después de haber hecho una travesía dificilísima. Llena de grandes dificultades y peligros, a causa de los estragos en toda la costa de Calais.

Continúan las nevadas

Se ha recibido un telegrama de Londres participando que no cesan las fuertes nevadas.

Debido a esto las comunicaciones ferroviarias han quedado interrumpidas.

Representante exclusivo productor

para la plaza de Almería lo desea antigua e importante casa dedicada especialmente a la información comercial. Precisa conocimiento de las casas de comercio, en general, ya que su misión ha de ser visitarlas y obtenerlas como clientes. Condiciones ventajosas para obtener buenos ingresos. Escribir detalladamente y con referencias a número 405 Nueva Luz. — Alumios Fontanilla, 18, Barcelona.

NECROLOGIA

A la avanzada edad de 84 años, anoche falleció la señora doña Rosa Lorenzo Romera, madre política de nuestro compañero de Redacción don Emilio Bermejo Ruenda.

Al participar a nuestros amigos tan triste novedad, les rogamos se sirvan concurrir al sepelio, que tendrá lugar esta tarde a las cuatro, desde la casa número 21 de la calle de Federico de Castro (antes Encantada) al Cementerio.

Enviamos a la familia el testimonio de nuestro pesar por la desgracia que le aflige.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico.

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Denuncias por robos

A la Guardia civil del puesto de Macael le fué denunciado que del establecimiento de bebidas y comestibles que en aquel pueblo posee Eduardo Oller Martínez, situado en la calle de las Canteras, fueron robados unas veinte pesetas en calderilla y varios efectos.

También intentaron robar, según otra denuncia a la indicada fuerza, en el establecimiento de mesas del vecino Manuel Cano Franco, sito en la calle de Almería.

Las pesquisas realizadas hasta ahora por la guardia civil, no han dado el resultado apetecido para descubrir a los autores.

Enfermo grave

Continua de suma gravedad el comerciante en esta plaza don Miguel Barrios.

Rogamos a Dios otorgue al paciente el preciado don de la salud.

A las señoras

Doña Josefina Morlans ha llegado a esta ciudad, trayendo un preciosísimo surtido de fajas, corsés y sostenedores, de última novedad, entre ellos los de la casa Fleur de Lis de Madrid. Se hospeda en el Hotel La Perla, en donde permanecerá hasta el 16 del corriente. Recibe avisos para pasar a domicilio.

Secretario

En la sesión del pleno celebrada por el Ayuntamiento de Mojácar, ha sido nombrado Secretario en propiedad don Guillermo Grima López.

Del Sindicato

El Sindicato de Riegos y siete pueblos de su río, hace presente que han sido puestos al cobro los recibos correspondientes al reparo único para sufragar los gastos de las obras acordadas para dicha corporación.

Designación de locales

En sesión celebrada por la Junta municipal del Censo electoral del pueblo de Lijar, quedó aprobada la designación de los locales donde deberán constituirse los colegios electorales, para cuantas elecciones se celebren en aquel término municipal durante el presente año.

Natalicio

Ha dado a luz una preciosa y robusta niña a la que se le pondrá el nombre de María Isabel, la esposa del empleado en la Fábrica de Gas, don Alfonso Roldán Rodríguez.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitamos a la familia por tan fausto acontecimiento.

Aceite de hígado

de bacalao, fresco, de superior calidad, se acaba de recibir en la Droguería «El Corazón de Jesús», Paseo del Príncipe número 3.

Se garantiza su pureza.

A VIZCAINO REAL

Odontólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes.

Dr. A. Fornieles Ulibarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5 Navarro Rodrigo, núm. 6

Agua de Paterna

La mejor agua de mesa

Como medicinal: riñón, hígado, estómago, matriz, etc., no tiene rival.

Depósito en Almería. Droguería y Perfumería

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

Exixip Estomacal SAÍZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARRÉAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alteran con ESTRENUO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para seis días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Página para las damas

Lecturas para la mujer

Las pieles y los abrigos de moda

Nos hallamos en la época del año más propicia al empleo de las pieles; al uso de los abrigos suntuosos, en los que la mujer se arrebuja con gesto fisiólico, se arrebuja con gesto mi-

moso; los elegantes «echarpes», realizados con lana rizada, con los manguitos, refugio suave de perfumadas manos; el gracioso «collarette» y el altivo cuello «a torios por todos conceptos que lo Médicis».

Pocas cosas hay en verdad, que resulten más gratas, físicamente, que den mayor impresión de belleza que los adornos de los abrigos de chinchilla, de petit gris o calle, pudiendo hacerse en tonos de armiño los que, en estos días invernales, se esponjan,

se ahuecan, adquieren mayor lustre y brillantez, lo mismo que el kolinsky, el astrakan, el skunk y otras pieles del mismo género que se tornan ahora más flexibles y menos hirsutas que en los ásperos días de helada.

Los modistas combinan sabiamente este rico factor del indumento con otros tejidos más suaves y adherentes para que la prenda se pegue más al cuerpo, dibujando y modelando las siluetas de meninas, unas veces, alternando con ellos las bandas de piel, otras forrando esta totalmente de algún género de entonación cálida. Los artistas del traje gustan de mezclar el terciopelo con la chinchilla y el armiño; el encaje con la marta y el crespón, estampado en tonos vibrantes, con el topo, la araña y otras.

Pero las elegantes no se contentan con utilizar la piel únicamente en los abrigos, añaden el empaque y prestancia de sus trajes de tarde adornándolos con guarniciones de nutria o topo—las pieles de pelo largo y duro no se emplean este año para adorno de vestidos—y hasta en las livianas «toilettes» de noche gustan de que un trozo de una orla de piel de armiño ponga su nota de sólida belleza en los géneros rutinantes y sedosos.

Lo propio ocurre con los tocados; en muchos sombreros de ala ancha la copa va circundada por una banda muy fina de piel que remata luego con un pompon.

En América del Norte se utilizan mucho, para mañana y viaje, los abrigos de piel de «pony» y de oso, y esta Moda comienza a invadir los escenarios de la elegancia de la vieja Europa. En cambio este año han perdido por completo popularidad las pieles de fantasía; las de leopardo y tigre; ya legítimas ya imitadas.

Se han lanzado en París y han tenido inmediata aceptación unos deliciosos bolsos de piel cerrados por un broche de plata oxidada. Los más bellos son de nutria y cator, cortados en forma que, en la parte inferior, queda como un pi-

gos de tarde, no siendo los de piel, una mujer no es buena, sólo por siguen haciéndose de tipo «fantasia». El cuerpo ancho y completamente recto destaca la enorme amplitud de la falda, cortadas al biés para adquirir más vuelo a medida que se van prolongando y ahuecadas más aún, por la orla de piel que llevan al borde.

Algunos modistas han introducido la Moda de los grandes bolsillos superpuestos en ambos lados en forma que, desde el extremo de estos y como una continuación suya, se abren los pliegues de la falda cuando esta va cortada al hilo.

Algunas personas repiten en los puños y cuello de la prenda el motivo de los bolsillos sustituyendo con él a las pieles. Los profetas del buen gusto aseguran que, a principios de Primavera, triunfarán los adornos de cabritilla y quizás el charol para los trajes de calle y que las faldas se harán más largas que al presente y con más vuelo aun. Lo que nadie dice es si el traje «sastre», tan útil con una mezcla muy disimulada y una raya finísima en un tono más fuerte.

Este tipo de abrigo se hace completamente hechura «sastre», sin eutallar y con la costura de la espalda abierta desde unas dos cuartas mas arriba del borde inferior. Lo propio ocurre, por supuesto, que el cuello es igual al de los abrigos de hombre, pero confeccionado desafiando la forma de «jersey», siguen formando parte del guardarropa de lapas de pico. Los puños son de todas las mujeres. Menos mal si al retornar el buen tiempo la Moda manda y ordena que sirven para abrochar la prenda, solo que un poco más reducidos que estos de tamaño. Los abri-

go

BEATRIZ GALINDO

A esos que parecen complacientemente recordarían las célebres palabras de un autor que les increpa en estos términos: «Detractores sistemáticos del que llamáis sexo débil, recordad que habéis tenido madre, o que la tenéis todavía».

Ante todo, reclamamos un lenguaje respetuoso y digno, único que se compadece, hablando de la mujer, con el carácter hidalgo, caballero y cristiano. Que haya habido mujeres fuentes, de influencia desastrosa en el universo, no lo consideremos razón suficiente que justifique el vicio que combatimos; que si hubo una Eva en el Paraíso, también hubo una María en Nazaret; y si ha existido en la historia una Cleopatra, o una Agripina, también han existido una Juana de Arco, y en nuestra patria una Isabel de Castilla y una Teresa de Jesús.

No aciertas, pues, ni los que juzgan a la mujer como lo más malo, ni tampoco los que la consideran buena siempre, y casi angelical.

Ha dicho un autor: «Los que creyeron que la mujer es buena o mala, según que el hombre la guíe por buen o mal camino, son los verdaderos pensadores.

Por eso el hombre, cuando piensa en deprimirla o ensalzarla, en cantar sus maravillas o en criticar sus defectos, debe reflexionar antes, no sea que le alcance a él la más grave responsabilidad.

Será prudente si no la eleva mucho, ni la hunde demasiado; formará juicio acertado si la coloca en el lugar que con frase feliz designó Shakespeare: «Ni demasiado alta, ni demasiado baja, sino a la altura del corazón».

A. GUERRA.

Crónica

DEFENSA OBLIGADA

Mucho se ha escrito en todos los tiempos acerca de la mujer, y se han escrito los más bellos poemas, y ella ha ocupado en nota un lamentable afán de ha brillantes de la historia de la humanidad. Principalmente en la liturgia describió las escenas de la manidad. Principalmente en la liturgia culpable en el «paraiso per-

dido», ha habido quien de a la mujer hasta el idealismo, concepió el nombre de serpiente. No tuéndolas en todo superiores al han faltado filósofos que le profe- hombre; lo que Calderón expresó sen un desdén horrible. Se cuenta en sus versos:

de Diógenes que, al ver el cada- ver de una mujer colgada de un árbol, exclamó: «Plugiera a los

dioses que todos los árboles lleven rebajamiento y depravación ese ran siempre el mismo fruto». Efectuó espíritu liviano y desenfrenado

to del error que ha considerado a que no tiene para la mujer otra la mujer como un ser inferior, cau- cosa que inventivas sangrientas,

sa de los males de la Humanidad. burlas, sarcasmos y desprecios.

En estos tiempos se ha ofendi- da que hizo el erudito Feijóo en

Recetas culinarias

Barquillos o suplicaciones de repostería

En un hoyo hecho en un montoncito de media libra de harina, se echan dos polvos de sal, una cucharada de aguardiente, otra de aceite, tres huevos, y se va des- tando poco a poco sin desbaratar las orillas, procurando que no quede ningún grumo; vayase humedeciendo con leche, hasta reducir la masa a papilla clara.

Se pone en un fuego sin humo ni llama un molde de hacerbleas,

y luego que está bien caliente, pa- ro si dejar que se enrojezca, se

unta por dentro los dos lados con cera virgen, y se llenan echando una cucharada de la pasta; deje-

se cocer dos minutos por un lado, y otros dos por el otro. Para que estén bien hechos los barquillos deben salir rubios, el color igual y desprendese del molde ellos

sino indignidades en el otro se-

mo... hay hombres que dicen que molde de madera: tal vez pueda

suceder que no salgan bien los primeros, pero la costumbre y un poco de práctica enseñarán el grado de calor que debe darse al molde. Puede, si acuñada, rellenarse con crema a la Chantilly.

Del Ayuntamiento

Licencia

Don Manuel Valverde García ha solicitado el correspondiente permiso para llevar a cabo obras de reparación en la casa número 12 de la calle de Almanzor Alta.

Reposición

Don Juan Felices López y otros, expendedores de carnes, han presentado un escrito pidiendo reposición del acuerdo adoptado por la Comisión de Abastos, fecha 28 de Diciembre último, en otro escrito de fecha 2 del mes no más.

Dvolución de cantidades

Mañana lunes, desde las tres a las cinco, dará comienzo en la De positaria del Ayuntamiento la devolución de las cantidades ingresadas por el impuesto sobre el servicio de incendios, según tenemos anuncio.

Las cuentas que se reintegran serán las ingresadas por extinción de incendios en establecimientos comerciales e industriales.

Miguel García Alcarra
OCULISTA

Paseo del Príncipe, número 3.

Juzgado Municipal

DIA 16

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Antonio Méndez Méndez, Nieves González Delgado, María Isabel Roldán Castillo y Juan Segura López.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—José Pérez Pérez con Encarnación Navarro Almeidros.

El mejor de los preventivos

¿Qué más pingüe prebenda podéis ofrecer a las personas de constitución delicada, que el ponerles al abrigo de las funestas consecuencias de un resfriado?

Porque lo malo no está en el simple resfriado, que a veces puede desaparecer por sí solo.

Pero, si como generalmente ocurre, se leve catarro se descuida, las graves complicaciones que de ello pueden resultar son incalculables.

De ahí la oportunidad de fortalecer previamente los bronquios con el remedio hasta hoy proclamado como soberano; la Solneón Pautauberge, dado el oficio eminentemente profiláctico que desempeña contra las infecciones bronco-pulmonares, impidiendo que estas evolucionen hacia la tuberculosis. Por su composición, basada en las más racionales afirmaciones de la Ciencia, la Sol-

ción Pautauberge, es eminentemente bienhechora en infinidad de casos; por su creosota es el antiséptico por excelencia, y por su fórmula de cal posee además propiedades tónicas y reconstituyentes.

La Solneón Pautauberge no solamente previene y cura las enfermedades del aparato respiratorio, sino que es de la mayor utilidad en la escrofula, el raquitismo, la neurastenia, y sobre todo, en la convalecencia de las enfermedades infecciosas tales como la gripe, el sarampión, la fiebre tifoidea y en general en cuantas ocasiones se requiere un bactericida y un fortificante energicos.

DOCTOR CASTAN.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 14:

Real Orden del Ministerio de la Gobernación sobre la constitución de los Colegios oficiales del Secretariado local.

Decreto de admisión del registro minero número 36.100, que con el nombre de «Fna», sito en el Sabinar, término de Níjar, solicitó don Jerónimo Blázquez Lledó.

La Administración principal d' Aduanas de esta capital, anuncia la subasta de una báscula de brazo ordinario y otra inservible, valoradas en la cantidad de 75 pesetas.

Circular de la Delegación de Hacienda dando a conocer la Real Orden que la «Gaceta» del 20 del próximo pasado publicaba, dictada por el Ministro del ramo, señalando los días según el número de habitantes de las poblaciones que

visiten los Recaudadores, para la cobranza dentro del periodo voluntario de las cuotas señaladas a los contribuyentes de las mismas.

La Junta de plaza y guarnición de Cartagena, anuncia la fecha del 29 del corriente, para la presentación de ofertas para la venta de los artículos que señala en el referido anuncio.

Edictos de los juzgados militares de Murcia, y del de Instrucción de Almería.

Idem de los Ayuntamientos de Almería y Mojácar.

DEL GOBIERNO

Las visitas

El gobernador civil señor Castro Santoyo, hablando ayer con los periodistas, manifestó que todas las visitas particulares las recibirá los lunes, miércoles y viernes, de once a una de la tarde y de seis a ocho de la noche.

En cuanto se refiere a las autoridades, diputados provinciales y prensa, será diaria.

Contra la blasfemia

El señor Castro Santoyo ha dictado una orden urgente encaminada a evitar la blasfemia, condenando con duras sanciones a quienes delican.

Cierre de los teatros

También ha dispuesto el Gobernador civil, que los espectáculos públicos terminen a las doce y media de la noche, lo más tarde, quedando por tanto a dicha hora cerrados los teatros.

Más visitas

Ayer continuó devolviendo vi-

sitas el Gobernador civil, haciendo al señor Delgado de Hacienda, coronel y teniente coronel de Carabineros, Presidente de la Diputación, coronel del Regimiento Infantería La Corona y teniente coronel de la Guardia civil.



LECHE CONDENSADA
MARCA

LECHERA

La única que reemplaza ventosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE. Gran Vía Layetana, 41 Barcelona.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la Juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso interno. Los medicamentos al interior, si son débiles, estrechan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas más cunas del mundo. Convienen que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS Arenal, 1.1. MADRID (España) o GRAFICO SEXUAL. Se reciben piezas por correo, reservadamente.

Precio a hombres y casados anteriores al lecho conyugal y después. Tres pésetas en todas las librerías. Por correo a u autor Arenal, 1. Madrid.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

BOULEVARD, 79. PRAL.

Importante Compañía de Seguros Marítimos

desea Agente en esta plaza, activo y bien relacionado, dirigirse con referencias a Los Tirolenses N. 734, Pelayo, BARCELONA.

Carbones

Cardiff J. Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragma inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5

El mejor
Purgante
Aguas de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla, 1'50 Ptas. Pedidos Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

LA TRIBUNA

Sección de compraventa

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

No encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos novedades de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Acogemos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc., o realizar hipotecas acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA, Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. — MADRID.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina

dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.

— — —

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina

de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

R A Y O S X

Consulta: Bulevar del Príncipe 83

La JODHYRINE

del Dr. DESCHAMP

de la Facultad de Medicina de París

H A C E

ADELGAZAR

SIN PERJUDICAR A LA SALUD

Aprobada y empleada por el Cuerpo médico francés y extranjero.

Combatte la OBESIDAD EXCESIVA, reduce las CADERAS y el VIENTRE, adelgaza el TALLE y conserva la PUREZA de las LINEAS.

Es el MAS SERIO de los específicos contra la

OBESIDAD

No deja arrugas y conviene a ambos sexos.

Depósito Central: LABORATORIOS LALEUF. 49, Avenue de la Motte Picquet. — PIQMET.

De venta en Farmacias, Droguerías y Centros de específicos

DEPOSITARIO EN ESPAÑA

J. URIACH & C.

Bruch, 49. — BARCELONA.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

LA "CASA ROMERO"

COMPRO

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO. Paseo del Príncipe, 10. ALMERIA

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

M E T A

Precios de venta al público

COMBUSTIBLE META

	Ptas.	PESETAS
Caja de 20 tabletas	1,40	
Caja de 100 tabletas	5,50	
Caja de 300 tabletas	13,00	
Bloc	1,75	
Rollo de 10 discos	3,00	

APARATOS META

TAZA ENCAJABLE para calentar agua para la boca, barba, té, café, etc	325,
CALIENTA BIBERÓN META sin baño maria; sin peligro; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada .	12,00
CACEROLA META para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc	12,00
CALIENTA TENACILLAS META sirve para calentar también té, café, agua, etc	11,50
HORNILLO DE TURISMO para cazadores, excursionistas, automobilistas, etc	8,35
INFIERNILLOS DE TRES PIES para el Bloc	2,25
INFIERNILLO PLEGABLE, cuatro pies, utilísimo, con toda clase de recipientes	3,25
HORNILLO CON CACEROLA PARA VIAJE, llama regulable. Encajado, no ocupa lugar	13,00

DE INTERES PARA USTED: No encontrando en su localidad productos META, mándenos el importe de lo que desee; se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martínez Campos, 2, Madrid.

EXIGIDA EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO

ESENCIA ESPECIAL

MOTO-NAFTA

PARA AUTOMOVILES

DEPOSITARIOS EN ALMERIA:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Oficinas: Paseo del Príncipe 10.

Almacenes: Andén de Costa 46.

Pathé-Baby

El cine en su casa

De fácil manejo, y sin peligro alguno; puede ser manipulado por un niño.

No necesita instalación especial, pudiéndose enchufar a la corriente de la luz eléctrica

Películas en español de 10 y 20 metros, con asuntos variados: cómicas, religiosas, viajes, científicas, port, cuentos, etc.

VENTA en grandes Almacenes, Bazares, Comercios Fotográficos y similares.

PATHE-BABY S. A. E.

Rambla Cataluña, 8.—BARCELONA

remitirá gratis catálogos y la dirección del vendedor más próximo, a quien lo solicite, mencionando este anuncio.

Dr. SERAFÍN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 82

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vinagres, vómitos después de gus-

das irapecierias, debilidad, estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias que reviven malas digestiones sean o no dolores.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia del Globo. Tetuán 20,

Almería, botica Santo Domingo, Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Número de doce páginas

Es un brillo sin igual



Productos Químicos Hispano-LUBSZYNKI S.A. Badalona

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.